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Po uzávěrce došla zdrcující zpráva :

 Maugli + ,8-6J986
náčelník českého a slovenského exilového skautingu v Evropě.

Od svatodušních svátků řinčely telefony : všichni sledo­
vali Maugliho stav po druhém infarktu. Sám to podceňoval a těšil 
se, jak si v nemocnici v klidu vyřídí skautskou agendu. Pak přišla 
intensivní stanice a lékaři svého kolegu už nezachránili.

Maugli byl z nás nejzkušenější. Začal jako vlče /odtud 
jméno/, nak působil u katolických skautů na Slovensku. Rovering bral 
velice vážně jako vyšší formu skautingu. Za liberalizace v r.1986 
velel karlovarské oblasti, zastupoval ji na sněmech.

Stál u kolébky našeho exilového skautingu, vedl mnoho tá­
borů, byl členem Evropské rady, redigoval STOPU. Před 2 léty byl 
zvolen evropským náčelníkem. Svou funkci vykonával svědomitě, moud­
ře a obětavě.

Padl jako vojín : ve skautském kroji při zpáteční cestě 
ze svatodušního rovermootu.

- Cookie -

Táta Plajner 85tiletý
Čeští a slovenští po celém světě nedávno 

vzpomněli, že před 85ti lety se v Prostějově 
narodil prof.Rudolf Plajner, pokračovatel 

ideálů zakladatele čs.skautingu A.B. Svojsíka. 
Mladý Rudolf byl spolužákem Wolkerovým.

Plajner začal skautovat v r.1919, 
když studoval v Brně na technice.

V r.1920 zachránil 3 děti před uto­
nutím z rozvodněné Svratky. Dostal 
za to hodinky od prezidenta Masaryka 
a odznak "Ze čin junácký". Byl velmi 
skromný a nikdy o tom nemluvil. Pak 
skautoval v Prostějově, kde učil ma­
tematiku na střední škole. Od r.1925

byl členem náčelnictva, v r.1939 byl zvolen místonéčelníkem. V r.1946 
byl zvolen náčelníkem Českého Junáka i později i slovenského kmene.

VyakčnÄn v únoru 1948 odešel do ústraní. Byl komunistickou policí 
několikrát vyšetřován a krátce vězněn. Po obnově skautingu v r.1968 
byl potvrzen ve funkci až do rozpuštění v r.1970.

Mirko Janeček
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Pro kroniku 
ze zaječí kůže

Zahoďte všichni slepou víru 

ta pravá je zde 

vyryta do paměti a ukryta v duši každého z nas 

slova o přátelství váži tuto kroniku 
a v ni tajemný stisk rukou našeho mládí 

čtu písmena
Stu slabiky 

a zase slova 
kouzelná to památka na každý obraz 

stejný osud 

na každý hlas 
a opakuji znova 

přátelství 
víra 

přátelství

chceš-li být první 

je naivní krást slova z úst 
nechceš-li být poslední 

jdi správnou cestou 

kde za úsvitu stojíš pevně na pohorku cti 
a ve stínu temného dne nalezneš své přístřeší 

jdi správnou cestou 
a ukaž lidem jejich přetvářku a svědomí 

vzájemnou sobeckost nad utrpením shrbenou 
ale také lásku a opuštěnou spravedlnost 

a staň se ohnem 
který zapálí podvrženou podobu lidskosti 

... byly to krásné dny 

krásné dny mého mládí.
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 V roce 1968, za Pražského jara,
PĚT LET RUSKÉ OKUPACE ,,„stl „ ná, op8t 0„autln6. 
Vedení se ujali staří pracovníci ještě z let dvacátých /praskau 
ti/ a mladší z let po roce 1945 a řada jiných se připojila k 
práci. Pionýrská organizace,která od roku I960 zkomírala na ne­
dostatek programu, dobrých method a cvičených vedoucích, téměř 
zahynula. Za čtvrt roku /od března do léta 1968/ vyrostly naše 
oddíly po celé republice a bylo více skautských táborů,než kte­
rýkoliv rok měli pionýři. Bylo tu nadšení, vzájemná důvěra a 
pevná víra v budoucnost. Srpnová okupace zničila tuto důvěru a 
za dva roky se mládež opět musela zorganizovat jako pionýři. 
Stará ospalost, nedostatek programu a vycvičených vedoucích, 
povinné členství a Svejkovina se vrátila. Po pěti letech jsme 
tam, kde jsme byli v roce 1966. A přece jsme dál. Ty tisíce ho­
chů a děvčat poznaly pravý skauting. Vychovali se noví vedoucí 
a napsala a vydala celá řada příruček. Jakmile přijde příští 
příležitost k obnovení skautingu, budou tu noví praskauti, kte­
ří se chopí práce. Světové veřejné mínění zapomnělo rychle na 
Pražské jaro a doma se lidé zase přizpůsobili a Švejkují.Zůsta­

lo však to, co vyrostlo za Pražského jara. Ruská okupace potla­
čila svobodný vývoj našich národů, ale rok 1968 ukázal jasně, 
že mládež se koupit nedá. Velen ve STOPĚ č.56 /1975/.

SKLONIT ŠTÍT
0 tom, co znamená stisk levé ru­
ky a že tento pozdrav je výsadou 
skautů po celém světě, jsme psa­
li v dubnu 1985. Proč však Bí-Pí 
zmíněný pozdrav mezi skauty za­
vedl? Německý časopis Scouting o 
tom píše:
Po jednom boji podal Bí-Pí svému 
poraženému nepříteli ruku. Byl 
velmi překvapen, že mu Afričan 
nabídl levičku. Náčelník to zdů­
vodnil slovy,že zvykem jeho kme­
ne je, nejudatnějším a nejčest­
nějším podávat levou ruku. Sym­
bolicky to prý znamená "sklonit 
štít".
DODATEK TAMTAMU:Skloníme-li tedy 
před někým pomyslný bojový štít, 
je to projev naší důvěry.Od své­
ho protějšku neočekáváme ránu, 
zradu, uskok. Máme ho za bratra. 
A bratr je bratrem. Kain a SSSR 
jsou jedinými známými výjimkami.

PRVNÍ INTERCAMP 
za účasti 

200 skautů - 
  se konal v 
  roce 1966. 
  0 rok pozdě- 
  ji byl zalo­

žen "Scouters
Club", sdružení

y—r vudcu oddílu, 
^Kteří se na Inter- 

campech setkávají 
a udržují přátelství.

Ve výboru Interc^mpu je 9 členů 
ze šesti států. Ze se nejedná o 
obyčejné smrtelníky, nám přibli­
žuje reprodukce části jejich 
členského průkazu:

y INTERCAMP Ľ 
SCOUTERS CLUB

DER INHABER DIESES PASSES IST KEIN
DURCIISCIINUTSMENSCIL 

THE BEARER Ol HUS PASSPORT IS NOT 
AN AVERAGE PERSON.

Nami •num
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lé ukázky z tohoto pamfletu. Přejeme pěkné pobaveníl

NIC PRO ROZMAZLENCE:

KÁCENÍ LESA A STAVBA SRUBU
Pro rovery se skutečným zájmem 
o dřevorubectví nabízí Pavel Be- 
co o podzimních prázdninách tý­
denní kurz. Teoretická část bu­
de věnována pracovním nástrojům 
- od sekyry až po elektrickou 
pilu - a jejich údržbě. Absol­
venti kurzu si budou moci ověřit 
své znalosti při kácení lesa a 
svozu dříví za pomoci koně. Též 
se počítá se stavbou malého sru­
bu pod dohledem odborníka, který 
se tímto způsobem živil na Al­
jašce. Ubytování v tee-pee nebo 
ve stodole. Účastníci si budou 
vařit sami. Nic pro rozmazlence: 
pracuje se za každého počasíl 
Přihlášky u Pavla /071 56 19 24/

RARITA ANEBO PODVOD?, ptali jsme 
se v minulém TAMTAMU po slovním 
souboji opeřenců Kondora a 
Jestřába. Nyní se ony zapeklité 
aršíky objevily znovu. Tentokrát 
s podpisem Táty Plajnera...

stkjCnku vimKoii Olo mi

Legrace čili psiny

Kondor z Prahy nám věnoval velmi legrační 
knížku "Boj o jednotu dětského hnutí v 
Československu". I když je TAMTAM velmi 
vážným a seriózním časopisem, neodolali 
jsme a budeme vám postupně zveřejňovat ma­

"Svojsíkovský skauting trvale odmítal třídní boj jako nástroj boje 
dělnické třídy proti kapitalismu a naopak ho programově tlumil. Dě­
ti pracujících ztotožňoval se stávajícím kapitalistickým zřízením 
a jeho ideologií, děti z vládnoucích tříd pomáhal připravovat pro 
vedoucí funkce ve státní správě, armádě nebo církvi. K podpoře 
těchto cílů plně využíval hesla o skautském světovém bratrství."

Nápaditý 
titulek z 
časopisu 
ruských 
skautů v 
USA.

AATEp^
HMOMKA

Kresba Robina Hooda zachycuje 
křest psa Bobra na Scardanalu. 
/Ilustrace ke Cookieho Slánku 
"Tábor s piti P"/.
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SCARDANAL: spoust zmáčkla Hajná
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                                                                                     Osobní znak je encyk- OSOBNÍ TOTÉM NEBO ZNAK lopedicky řečeno mate­
riální vyjádření vlastního já. Toho, co člověk je, anebo - když 
skutek útek’ - čím by chtěl být. Není to lístek papíru popsaný ná­
pisy jako: "Chci být statečný, chci být dobrý" apod. Pokud možno to 
nějak znázorníme. Jak? Jakým materiálem? To je různé.

Totém můžeme vyřezat z hranolku dřeva, nebo ho vytepat do mokré ků­
že, či vypálit. Nebo ho ulít z cínu. Nejběžnější formou však je ma­
lůvka k podpisu - podpisová značka. Taková, jaká na této stránce 
jistě již někde je u podpisu Old Kiwiho. Je to malý, celkem hezký
pták. Kachna. Není to ale kachna divoká, ani obyčejná domácí. Je to
kachna novinářská. Jistě uznáte, že tento totém mluví sám za sebe.

A ted jsme u toho, jak z mrtvého dřeva udělat dřevinu mluvící, či­
li totém. Když na sebe nechceme ušít boudu jako Old Kiwi. Vezmeme 
papír a tužku /nebo také obráceně/. Pak sepíšeme, co si chceme dát 
do znaku. Když to máme, zvolíme si materiál a začneme. Co se na ta­
kové totémy pižlá, to vám prozradí vlastní představa, fantazie a 
vaše pokročilá skautská praxe.

A proč vlastně chceme mít vlastní znak? Ani ne proto,abychom pozna­
li sami sebe, ale abychom si ujasnili, jací chceme být a našim to- 
témem si to vždy připomínali. EINSTEIN-^-^ - ^, q!

POZNÁMKA REDAKCE: Věhlasný Old Kiwi používá zmíněnou kachnu ke své­
mu podpisu pouze při slavnostních příležitostech. Např. když něko­
mu píše poděkování za pěkný skautský odznak. Tamtamový skaut Ein­
stein se tedy mýlí, píše-li, že zmíněný pták "na této stránce jistě 
již někde je." Old Kiwi se však dal mimořádně uprosit a svou bož­
skou podpisovou značku zveřejňuje i v bezvýznamném TAMTAMU: v^

V PRÍMORSKÍCH KRAJINÁCH MAJI LI­
DU PO CELÍ DEN VlTRY.

MÄTE NA TÁBOŘE POTÍŽE S OPALOVÁNÍM^

TENTO ODZNAK byl ra­
žen 1936 o příleži­
tosti Zemského sjez­
du v Českém Těšíně. 
Podklad tvoří troj-( 
1 í s tek-symbo 1 skau-' 
tek. Uvnitř jsou tři 
lilie uzavřené kru­
hem přátelství. Ten­
to odznak je v re­
dakci na výměnu.
/Jedná se o kus nábytku o váze 
10 gramů. Nevídaný kusaneclll/

DOŠLO PO UZÁVĚRCE:

Na stránce "Filatelie" zveřejňu­
jeme na polské známce podivnou 
lilii. Bystry Orlik /to je Pro­
sím polský/ nám k tomu podává 
odborný výklad: "Levá část lilie 
ZHP je podložena kotvou. Tuto 
kotvu tvoří dvě písmena P a W: 
POLSKA WALCZY." Česky to zname­
ná POLSKO BOJUJE. Tato kotva by­
la symbolem polského odboje pro­
ti Němcům.
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PRO IZAÍDOU BLhbOU TVAR NÁŠ 

fßHWHM w® y 

Vhodné 2S/i trove baleni'ílŕoL!!
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SRANDISTA BIMBO
Když jsme vymýšleli aprílovou legrácku 
s vydáním čs. skautské známky, netuši­
li jsme, co s tím ještě vyvede Bimbo, 
old scout z Prahy: na starou junáckou 
pohlednici nablemcal platnou poštovní 
ceninu, pod ní nalepil naši fiktivní 
"známku" a tuto kreaci nechal orazítko­
vat správným "dnem vydání" - 1.dubnem 
1986. Tímto nevídaným filatelistickým 
výtvorem se Bimbo zařadil mezi přední 
české srandisty.
Pro zajímavost: naše pomatená aprílová 
srandička vyšiji ve Scoutpost, Sarasani 
a Pfadfinden, česky byla publikována v 
curyšském Reportéru.
Má—li někdo nějaký nápad k příštímu 
aprílu - bude již za 9 měsíců - může 
nám napsat do redakce.

"SKAUTŠTÍ PARAZITÉ" V ABC

Myslel jsem, že ve článku o 
skautských parazitech /viz mi­
nulý TAMTAM/ přeháníte. Ale 
teď vám dávám za pravdu. Podí­
vejte se, co vyšlo v "Abc".

Einstein

Naše spartakovské skautování 
/Spartakovi skauti práce-pozn. 
red./, to nebyly jen výlety do 
prírody. Bez nás se neobešla 
ani jedna slavnost, kterou 
strana pořádala,ani jedna aka­
demie. Když v roae 1924 zemřel 
Vladimír Iljiě Lenin, jezdili 
jsme zpívat a recitovat na 
tryzny. Do Pardubic, Vysokého 
Mýta, Chocně, Chrudimi. Reci­
toval jsem Horovu báseň Mrtvý 
velikán. Strana kladla velkou 
vážnost práci s mládeží a da­
la nám pevné základy do živo­
ta .

Tyto vzpomínky jakéhosi tzv. 
zasloužilého soudruha zveřej­
nil časopis Abc /ČSR/ 19.5.06.

NA ZMIJE S PUŠKOU

Na zmije se má chodit s puškou, 
protože se má hned po uštknutí 
vypálit rána!!!

Pro tábořeni jsou

Zátkový vaječné těstoviny 
nejvliodnější potravinou ! 
K upotřebeni hotové, chutné, výživné.

Povzdech juháka. 

(j*to wi!
Z Antů1-!! S=»' 
\ja«o iltC-j

* "Gehirnerschütterung" překlá­
dá Kiwi do češtiny jako "mozcí 
třesení". MÁTE PODOBNÉ SAMOTVA- 
RY? Potěšíte tím bratra Jana!
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Po zveřejnění na­
ži výzvy (viz mi­
nulý TAMTAM) se s 
osobními znaky 
přímo roztrhl py­
tel . Další znaky 
zveřejnime příšté.

PUMA /15 let/: 
Prapor hlgsá, že 
Puma je Cechem. 
Hlava sladkého 
kotěte znázorňuje 
krvelačnou šelmu 
pumu. Větvičky 
jsou "nějaké již­
ní , aby to nebylo 
tak prázdné." 
KAŠTAN /9/:
V horní části vi­
díme hory, které 
má dotyčná ráda. 
Po obou stranách 
kaštanu je vyobra­
zena lesní příro­
da. Ve spodní 
části je táborák.
CULÍK /15/: 
Čtyřlístek je sym­
bolem příjmení. 
Velké M je zkrat­
kou křestního jmé­
na. Dva obličeje 
uprostřed znaku 
připomínají souro­
zence. Dole čučí 
hlava s culíky.
JOCKEY /16/t
Mezek s baterií 
raket na hřbetě je 
koněm s čokoládou, 
kterou Jockey moc 
ráda mlsá.Ve spod­
ní části štítu 
jsou dva mloci. 
Těch prý je na je­
jich chatě habaděj 
ŠAŠEK /12/: 
Komentáře netřeba.

"... a ted' se na 
z a'chod nikdo ne­
dostane. Zamkl 
jsem a vylezl 
oknem. "

Robin Hood 
na Scardanalu .

UKRAJINCI: 75 LET

UkrajinStí skauti 
se chystají k o- 
slavám svého 75. 
výročí.O letoSních ^ 
vánoeích připravují velké 
setkání v Austrálii. V lé- 
té 198? se sejde přibližné 
tisíc Ukrajinců v Kanadě. 
O těchto událostech vás 
budeme podrobnéji informo­
vat V pfíStíeh vydáních.

UkrajínStí skauti mají v 
Německu a okolních státech 
více než 150 Sienu. VětSí 
skupiny jsou v USA, KanadS 
a Austrálii,menSí v Argen- 
tiné a Velké Británii.

SKAUTI ASTRONAUTI

Tři členové posádky tra­
gického letu raketoplánu 
Challenger byli aktivními 
skauty. Mezi 157 piloty a 
vědci, které NASA od roku 
1949 vycvičila pro lety do 
vesmíru, bylo 90 skautů.

Nediv se! NeslySel jsi ni­
kdy o bonsai???

MASTEK (Speckstein)
* MĚKKÝ KÁMEN, KTERÝ SE DÁ 

OPRACOVAT POUHÝM NOŽEM.

* VHODNÝ K VÝROBĚ FIGUREK, 
přívěšků, talismanů apod.

* VDĚČNÉ ZAMĚSTNÁNÍ NA TÁBOŘE.

ZA LEVNOU CENU 3 FR/KG + PORTO 
PAVEL BECO

HOF ALBISBOOEN, CH-9115 DICKEN

Stránku připravil Old Kiwi.
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TAM TAMÁ NIE
KIWI U KONKURENCE (KONEČNE)

S politováním oznamujeme, že náš 
ilustrátor Kiwi se stal redakto­
rem bezvýznamného časopisu "Kom­
pass", takže se s jeho díly bu­
dete setkávat na stránkách TAM­
TAMU řidčeji.

STRÁNKU pUlPRMIL OLO KIWI

CHRAŇ ZVÍŘÁTKA

I OPICE JSOU LIDI

LEONID KONGdopisy
na redakčním stole

na chleba nebylo," rozhoupal 
jsem se konečně a posílám vám 
něco na podporu. Pavel Beco

Četní čtenáři si 
posteskli, že 
kvůli silnému 
zmenšení se ne­
mohli náležitě 
pokochat uměle­
ckým plakátem v 
čekárně zvěrolé­
kaře./Pátá stra­
na minulého vy­
dání/. Zde tedy 
je: LEONID KONG!

Jelikož v poslední době nevíme, 
co s penězi, hodlali jsme TAM­
TAM nechat tisknout ve švýcarské 
tiskárně. Uvádíme první pokus:

KDONÄ

KDO NEČEll TATAM-NEŽIL!

KDO NEČETL TAMTAM - NEŽIL!

Blahopřejeme Pavlovi k 
jeho moudrému rozhodnu­
tí poslat nám 34 fran­
ků . Při bli žně toli k 
platíme navíc za 20 
stranové vydání.(Před­

platné je vyká 1 kal ováno na pou­
hých 16 stránek). Redakce

NOVY SKANDÁL TAMTAMU?

NAPSAL TO DOMOVNÍK???

Když jsme v lednovém vydá­
ní zveřejnili tuto kartič­
ku /vlevo/, Cipovi se ne­
líbily oba podpisy. Prý 
jsou zfalšované. Sdělili 

jsme Cipo-
vi, že tuto reprodukci jsme 
dostali z CSR na oficiálním 
vánočním blahopřání tehdejší­
ho Junáka a vyslovili přes­
vědčení, že si skauti jistě
nenechali napsat zmíněný text domovníkem. 
Cipa však trvá na svém stanovisku a pos­
lal nám jiné podpisy Bí-Pí a Setona /nahoře/.

". . .a opravdu, Cookie, 
stoj v celoroční před­
platné TAMTAMU pouze 
deset franků?"

I TY

MŮŽEŠ TAMTAMU 
ZAPLATIT ČTY­
ŘI STRA'NKY! ' '

Protože jsem se při 
čtení posledního TAM­
TAMU tak dobře po­
bavil - připomnělo mě 
to staré motto "sran­
da musí být, i kdyby

tf&OCL ^ /^ ffí£ - fáwfa 

U ŕ<*^ Wate ^;r^^ 

/r* Äwa. ^/Ý-Ý

M» }U-rr<T



ci provázkem, aby se z nich dala postaoitmalá ( 

věž. Družina utvoří kolem věže kruh o průměru 5-6m. Jeden 

se stane obráncem a postaví se do středu kruhu před věž. Hráči na obvode si prihravají 
/Dokončení na dalSí straně/
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PPŘEDTÁBOROVÁ

SCHŮZKA
(vytrženo z kroniky Tygrů)

Poslední školní dny už nejsou k vydržení. UŽ se nezkouši, je po konferenci a tak se 

naše myšlenky přenášejí každý den na Horu bujných kvetu, kde si užijeme letošní náš 
tábor.

Na dnešní schůzce jsme probrali všechny podrobnosti a Este nám prozradil tři táborové 
hry. První z nich je malá obměna amerického softballu. Jmenuje se Pasák.

K této pálkové hře potřebujeme nějakou delší pálku s kulatým průřezem a tvrdší míček. 

Stačil by i tenisák. Hraje se na louce, kde nejdříve označíme (např. pískem) dva obdél­
níky velké asi 100x50 cm. vzdálené od sebe 20 m. Jedna družina - pálkaři - je za prvním 

obdélníkem, tzv."domácí metou a odpaluje míček. Druhá družina - polaři - se rozestaví 
ve hřišti a chytá micek. Pálkaři se střídají v přesné stanoveném pořadí. Kdo je na řadě 
postaví se'ciomací metu, vezme pálku, opře si ji o pravé rameno. Jeden z polařú mu z de­

setimetrová vzdálenosti nadhodí volným spodním obloučkem míček. Míček musí letět nej- 
níz' ve výši kolen, nejvýš u ramen a v dosahu pálky. Když se pálkaři podaří odpal, odloží 

pálku a běží k druhé metě, dupne na ni a vrací se zpět. Za dokončený přeběh obSma smě­

ry dostává jeho družina bod. Polaři se ho snaží vyřadit dřiv, než doběhne zpět na domácí 

metu. Pálkař je vyřazen:
1. KdyŽ polaři chytí odpálený míček přímo ze vzduchu (tj.dříve, než poprvé dopadne na 

zem).
2. Když zvednou míček ze země a dotknou se jim běžícího pálkaře mezi metami.

Protože palkař nesmí kličkovat, ale musi běžet přímo od mety k metě, znamena pro neho 

každý slabý odpal velké nebezpečí.
Až se všichni pálkaři dvakrát vystřídají v odpalu, družiny si vymení úlohu. Vítězí ta, kte­

rá získá víc bodů za dokončené přeběhy.
Míčky vezme Ernte apalku si vyrobíme přímo na táboře. Další 

míčová hra se jmenuje Obrana věže. 
Tři tyče nebo silné pruty se svažouna jednom kon-

/ilustrace k inzerátu na "Tamtamslun" pochází z časopisu Scouting/.

21 
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míč a ve vhodne chvíli se jím snah věž porazit. Obránce letící míc odráží rukama, nohama 

i tělem. Komu se podaří věž porazit, vymění si s obráncem místo.
Tretí hru, s kterou nás Este seznámil mu poradil Šedý medvěd. Nazval ji Dva ostrovy.
Dvě družiny obsadí dva ostrovy - kruhy o průměrů 7m, vzdálené od sebe 10m. Obě máji 

po jednom velkém míči (na košíkovou, fotbal, volejbal). Úkolem obou družin je hodit míc 

do kruhu souperu tak, aby tam spadl na zem. Rozhodci stoji mezi ostrovy a zapisuje body. 
Když spadne míc v kruhu na zem, získává házející družina tři body. Za míc, který byl vho­

zen mimo kruh, ztrácí 1 bod (počítá se první dotek země - i kdyby míč po odrazu odskočil 
do kruhu, neplatí to jako zásah). Na začatku je na každé straně jeden míč- později viak 

může mít jedna z družin oba míče současné a najednou je hodit. Chytání dvou miců, které 
letí do jednoho místa, je mnohem těžší. Hrajeme do 30 bodů. Této hry se mohou zúčastnit 

tri nebo čtyři družiny najednou. Potom každá ma svůj kruh, na počátku i jeden míc, a 

bojuje proti ostatním.
Po schůzce jsme jeste pomohli staré paní ze sousedního domu odnosit brikety do sklepa. 

Na podzim ji pomůžeme sehnat větší zásobu dřeva, nebal' příděle brikety ji nikdy nevy­
stačí. Snad bychom mohli požádat Jirku. Jeho táta je lesník.      Zeflé

ODBORKA MINISTRANTA

Podmínky

1. Umí ministrovat a odpovídat knězi při mši sv.

2. Zná části mše sv;
5. Zná liturgické období během církevního roku.
4. Zná liturgické barvy, jejich symboliku a 

kdy se používají.
5. Zná liturgické předměty. ,

ZÁHADA TESAŘOVA

A dnes opět,jak vidíte, 
posílám vám tady hbitě, 
na duševní rozcvičku 
zase jednu P&ESMYČKU;

"Letní sídlo"se v ní skrývá, 
každý skaut tam rád přebývá.
Mnozí se již na ně těší 
snad víc než na cirkus bleší.

A tak pěkně luštěte. A sami! Neotravujte tatínka když prá­
vě čte noviny. A jsou to 2 slova heč,

Liuvdl
ON DLABE VRATA



- At ten desť ještě chvíli počká, jinak nás vyplaví z mlynice na­

hodení az do Chladné řeky. Po ní se dostaneme až do more a . . . - 

- Nech toho mudrcováni. Sedy medvěde a raději se podívej ke Stavidlo­

vé' lávce. Řekni mi, co tam vidíš. -
- Kde jsou? Vždyť ješte před chvíli tam byli. -
- Byli a nejsou. UŽ je skoro tma. Musíme vice napnout usi a nechat 

oči odpočinout. -
Tma pomalu obklopovala cely mlýn a první hvězdy proskočily mezi 

pádícími mraky. Vítr neustával a přinášel vlhký teplý vzduch. Obrov­

ský dub, který jiz preš jedno stoleti střeží mlýn, se houpal ve 

vlnách vetru.
Každý clen družiny Medvědu setrvával na svém určeném místě. Od 

chvíle, kdy družinu Tygrů ztratili z očí, trochu osiřeli a padla na 

né úzkost. Nezbývalo jim, než čekat a být stále ve střehu. Ale jak 
dlouho? Co když Tygři změnili plán a vydali se k domovu, aby se za­
chránili před deštěm? Potom zůstanou sami v mlýnici, přesné v té čas­

ti, která je hlavním motivem všelijakých historek o mlyne. Neměli 
by se zvednout a odejít? To by ovšem znamenalo porážku. Tu si nechtěl 
nikdo z nich připustit a tak vytrvavali na svém stanovišti. Každý 

se ponořil do svých úvah a nechal se ukolébat monotoním hučením ko­

runy dubu.
Rychly medvěd se v duchu přenesl na poslední letni tabor. Znovu 

a znovu si pripomínal svoji "Cestu za sluncem", kdy ráno vyšel směrem 
na východ a potom se celý den jeho stezka stáčela za sluncem. Kvečeru 

opsal obrovsky pulkruh. Hbitý inedved pevne držel laso a predstavoval 

/Dokončena na další straně/ 

"OPYT" /zkušenost/ - 68stránkové číslo časopisu ruských skautských 
vůdců z roku 1904 - vyměníme za cokoliv se skautskou tématikou. Psá­
no rusky. /Podobné věci se na Východě vyvažují zlatém/. Redakce.

7 12-/

ŠTÍR - Družina Tygrů pátrá
po noční  záhadě (3)
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si, jak se prohání po nekonečných amerických pláni nach a hledá ztra­
cené stádo koni. Snad jediný Silný medvěd byl přítomen plne duchem. 
A byl to pravě on, kdo uslysel podezřelé škrábáni z koruny dubu.

Hned pote celou družinu ozářilo prudké světlo doprovázené vysokym 
"ke, ke, ke, ke, ke”. Světlo zhaslo a z podmlýnice byl slyset chod 

mlynských strojů. Nad jejich hlavami prolete! nejaký velký pták a 

než se stačili vzpamatovat byl tu další. Ozvalo se opět "ke, ke, ke, 

ke, ke" a najednou ticho.
Každý byl stále na svém miste a cekal, co se bude dít dále. Ne­

museli cekat dlouho. Od nedaleke silnice se ozývalo kovové zvonení 

a tahle' soví houkáni.
V téze chvíli se obloha rozzarila a po chvíli se ozvalo za- 

buraceni.

(Pokračovaní)

NAŠE PODZIMNÍ NABÍDKA 4.- 11.10.

Celooblastní tábor ve skautské 
chatě. Místo oznámíme.
Vede Cookie. Cena Fr.120,- 
pro sourozence 10 % slevy.

Pro rovery a starší skautky 
kolem Špendlíků :
Tábor v Garmisch-Parkenkirchen

PŘIHLÁŠKA 
na podzimní tábor 4. - 11.10.86 

Jméno : křestní : Skrutské :

Adresa : Tel. :

Datum narození :

Přijedu | I vlakem 
□ autem Mohu přibrat skautů ze svého

okolí

táborníka Podpis rodičů

.......................................... .. dne ........................ 1986

Závod housenek. - -
V 

SEDAČKA
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JANASÉNOVŠTÍ ČOCHTANI A JINÉ ČVACHTOVINY Málokdo ví, že se v na­
šich řadách rodí oddíl 

vodních skautů. Pod vedením Janaš a Séni /kdysi Luboše/ se v Němec­
ku děje cosi "mokrého".0 jejich loňské činnosti jsme vás již infor­
movali několika řádky.Letos chystají "Janaséňovci ” /ještě žádný ná­
zev nemají/ mj. putovní tábor kanoemi po francouzské řece Arděche. 
0 této skandální události vás TAMTAM ještě bude informovat.

Vodní skauti měli v SSR velkou tradici. Tato specializace skautingu 
přinášela vodákům další možnosti vyžití, jak v rámci vodního živlu, 
tak k získání dalších poznatků o vodě a o všem, co s ní souvisí. 
Podmínkou každého vodního skauta byla dokonalá znalost plavání. 
Vlastní vodácky výcvik se konal na skautských pramicích, které dá­
valy nejlepší příležitost k výcviku pádlování, k utužení vodácké
kázně a k poznání sounáležitosti 
ke kolektivu. Náročnějším stup­
něm této činnosti je plachtění, 
vodní motorismus a lyžování na 
vodě. Samozřejmě se nezapomíná 
na výcvik záchrany tonoucích a 
nácvik potápění. /O polských od­
dílech skautských potápěčů se 
zmíníme V některém z příštích 
čísel/. Vodní skauti se též vě­
novali rukodělným pracem v.oboru 
dřevoobrábění: stavbám a opravám 
lodí, vodním stavbám v přístavu 
a na letním táboře. Vodní skauti 
- žijící v duchu hesla: Slunce - 
voda - vzduch - znali i plavební 
řád na splavných řekách, předpi­
sy o vyvěšování vlajek a také se 
zilčastňovali výlovů rybníků, 
prohlídek říčních překladišť, 
seznamovali se s prací lodníků 
na dopravních člunech apod.

Před dvěma roky se některé oddí­
ly vodních skautů různých států 
Evropy sdružily do EUROPEANS SEA 
SCOUTS. Tento svaz usiluje o 
překonání národnostních předsud­
ků, učí respektovat kulturu a 
zvyky jiných národů a toleranci 
mentality příslušníků jiných stá­
tů,která je mezi Švédském a Itá­
lií více než značná. ESS pořáda­
jí mj. vlastní letní tábory.

MÁTE ZÁJEM O VODNÍ SKAUTING? Zde 
jsou znalosti vlčete Xulifalína: 
Lod se dělá ze dřeva, nebo také 
ne. Má dva boky, z nichž každý 
leží na jiné straně. Každý par­
ník má jméno, každý jiné. Jezdí 
po čáře, které se říká kurs. 
Když vjede na skalisko, tak se 
to pozná. Záchranná kola jsou u 
něho rezervy. Když se potápí,tak 
se muže stát veliké neštěstí, 
protože ho opouštějí krysy.
Stožáry jsou na lodi proto, aby 
se na ně věšely plachty, prádlo 
a vzbouřenci. Ha nejvyšším sedí 
námořník a dává pozor, aby nebyl 
konec vody.Námořníci si na cestu 
svítí majákem. Než se stane ná­
mořník námořníkem,stává se plav- 
číkem.
Kapitán je člověk málomluvný. Je 
na moři vlkem. Když promluví,mu­
sí ho všichni poslouchat a mlčet. 
Kormidelník je muž,který se dívá 
na kompas a dává pozor, aby se 
neztratil severní pol.Potápěč je 
také člověk. Když se potopí,sta­
ne se z námořníka potápěč, ale 
když vypluje, tak už zase není.
Na lodi je zajímavé,že z ní není 
nic vidět. Jen vodu.

Junákovi 
dohrou radu: 

jen Zátkovú 

limonádu!

Až si ” Janaséňovci" tyto řádky přečtou, jistě zajásají, že jsme jim 
našli nové kamarády. Abychom je nějak publi- 
tisticky pokřtili, udělujeme jim prozatímní 
název COCHTANI. Zároveň jim přejeme mnoho 
zdaru v jejich další činnosti! Old Kiwi
*********************** 
V REDAKCI SE BEZÚTEŠNÉ VÁLÍ KUPA NĚMECKÝCH 
KOVOVÝCH SKAUTSKÝCH ODZNAKŮ. KDO CHCE MĚNIT? 
***********************
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KARIKA POCZTOWA

BOHATERSKIM HARCERKOM 
I HARCERZOM $ Ľ A S K I M

P O L E G L Y M W L A T A C H 
t 9 3 9 - 1 9 4 5

KATOWICE-WRZESIEŇ 1903 
no> MÍDALU ■ Z MACHMAŇSU

Stránku piifUuivit Ůtd Kúai

POLSKÁ POŠTA pravidelně 
vydáva skautské dopisni­
ce. Tato pochází z roku 
1983 a je věnována odha­
lení pomníku k uctení pa­
mátky slezských skautů, 
kteří padli v průběhu 
druhé světové války. Li­
lie na známce je doplněna 
znakem polského odboje.

FILATELISTÉ
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 Slyším-li slovo džungle, vybaví se
NĚMECKÁ DŽUNGLE mg zuřivý porost, ve kterém bojují
dravá zvířata o přežití. Jekot, přítmí, nebezpeSí /o hadech a hadi­
cích ani nemluvě/. Ten, kdo se dostal z džungle nesežrán zase ven, 
si může blahořečit, že se z něho stal pouze cvok /viz tropické Ší­
lenství/. čili: džungle je něco hrůzného a hlavně neprodyšného... 
Slyším-li něco o německém skautingu, automaticky se mě vybaví ona 
džungle. V Německu totiž existuje něco přes 50 svazů.Není důležité, 
je-li jich 57, nebo třeba 63. Ve chvíli, kdy tyto řádky čtete, se v 
Německu trhají, odlupují a lámou další svazy a svazečky, přičemž na 
druhé straně se jiné - alespoň na několik měsíců - slučují, nebo

KLAUSŮV POHLED DO DŽUNGLE
V seznamu, který jsme právě do­
stali od Klause Röttchera, je 
celkově uvedeno 99 německých 
organizací. Některé z nich již 
zanikly, takže jsme napočítali 
"pouze" 60 momentálně existují­
cích. Pohled do této džungle 
nám umožní jakýsi "rodokmen" ně­
meckých svazů, který Klaus vy­
pracoval: STAMMBAUM DEUTSCHER 
PFADFINDERBÜNDE /i0x60 cm/, ce­
na 6 DM. Klaus Röttcher,Hecker­
strasse 31, D-3500 Kassel.

jako E. A tak všelijak podobně. To jejich "tropické šílenství" je 
opravdu k zešílení. A to nejen pro sběratele odznaků.
Volker Milkowski nám zaslal pěkné odznaky. Z doprovodného psaní vy­
jímáme: "Nenechte se mýlit tím, že stanovy, které přikládám, jsou 
od CPD, zatímco v záhlaví dopisu stojí CP 1921. CPD se totiž v roce 
1982 rozdělilo na CPD a CP 1921. Oba svazy mají dohromady asi 1300 
skautů a jsou členy DPR. V poslední době vedeme společné rozhovory, 
které možná zase povedou ke sloučení." DŽUNGLE ZŮSTANE DŽUNGLÍ...

KAM SE HRABE VÁLENDA :

PIONÝRSKÉ TÁBORY

Každé léto okoušejí slasti i povinnosti spoje­
né s tábornickým životem tisíce pionýrů. Pro­
gram jejich činnosti, která zpravidla zahrnuje 
i pomoc pn výstavbě tábora, při sběru dřeva, 
vaření a úktidu, bývá obohacena celotáboro- 
vými soutěžemi a v letošním roce i hrou „Pět 
festivalových kvítků" na počest XII. SFMS 
v Moskvě. V 88 pionýrských táborech čs.-so- 
větského přátelství si přes 5000 chlapců 
a děvčat z ČSR zdokonaluje znalosti ruského 
jazyka. Táborová forma výuky je také zamě­
řena na prohloubení socialistického uvědo­
meni a internacionalismus mladé generace.

TENTO ČLÁNEK Z ČESKOSLOVENSKÝCH NO­
VIN JE JIŽ ROK STARÝ, AVŠAK STÁLE 
JEŠTĚ LEGRAČNÍ!

Old Kiwi

TAMTAM NA VÁLENDĚ!!!

Jako vloni navštíví i letos 
náš redaktor Válendu. Kresba 
zachycuje tuto nejvýznamnější 
událost táborového života ne­
zapomenutelné Válendy ’85.

alespoň spolu laškují, či se ne­
lítostně rvou a pomlouvají.
Uvedené "tropické šílenství" je 
úplným pocucem pro sběratele od­
znaků: svaz A používá odznak or­
ganizace B, avšak v září se s ní 
pohádá a zavede odznak svazečku 
C, případně si vymyslí svůj 
vlastní. V lednu se přijde na 
to, že být samostatným není vů­
bec žádná sranda, nebo že ten 
svazeček C všem nepasuje, proto­
že je příliš levičácký, takže se 
A na zkoušku včlení do D, avšak 
v březnu se zcela osamostatní
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TÁBOR S PĚTI P

Prima Parta x j

Pestrý Program překrásnó příroda plno pginy 

to je bilance našeho svatodušního soustředění ve Scardanalu. Sje­
lo se nás dvacet, z toho pětina nováčků, ale ti mezi nás rychle 
zapadli.

A dělo se leccos : hry, 2 táboráky, celodenní výlet, 
parcour atd. Culík a Včelička přestoupily slavnostně ke skautkám, 
pokřtili jsme nováčky, mezi nimi i táborového psa Trefa, který se 
teČ jmenuje Bobr ; odnesl si kůru do ohně a dostal šátek. A moc 

se zpívalo, až se hory zelenaly, a to doslova.
Blesk nás vedl spolehlivě po horských výšinách a sněžných 

polích, jeho azimut vycházel, i když sešupy byly místy až příliš 
přímočaré. Řekli jsme si, že pumpneme pokladníka Puňíu o frantíky 

na výškoměr. Ono se v těch dvou tisících podle něj přece jen lepší 
orientuje. Měli jsme nádherné výhledy. Všechno pučelo, ale nám nik­
do nepůjčil, všechno se nalejvalo, ale nám nikdo nenalil.

Zvěře jsem moc neviděli, ale to Hajné nevadilo, vodila 
nás od trusu k trusu, od jeleního k lanímu a obzvláště jásala nad 
tetřívčím, ten prý je vzácný. Že prý jim jejich prófa doporučoval, 
když jsou u těch bobků v nejistotě, aby je ochutnali ; no dobré 
chutnání ! Ona je vůbec divoch : nedávno byla ne Amazonce a koupa­
la se mezi piraňami a aligátory. Asi je unavená životem.

Pak nám došlo pití a když jsme narazili na chýši jednoho 
fořta, co skolil kapitulního kozoroha, tak jsme mu vyžuňkli stu­
dánku.

Einstein je strašně vytrvalý ve vrhání nožem, ale moc 
se mu nezapichuje ; koupil nějaký nevyvážený zmetek.

Duší a páteří celého Scardanalu byla ale beze sporu 
obětavá Kiwinka, která se skoro nezastavila. Roste nám v ní 
Máma II. Nestačila podpisovat gastarbeitrům v kuchyni jejich ku­
chařské dovednosti do knížečky, kterou se mají vykázat na Vélendě.

Já jsem si přišel na své na zpáteční cestě s bernskými 
holkami. Lépe hlídat četu trestanců na Ďábelských ostrovech. Než 
jsem stačil vyřídit kolektivní lístek u okýnka, už se vyšplhalo 
Hříbě II. na Amiga, co se napájel u kašny a rajtovala na něm po 
návsi. Byl to vůbec zvláštní kůň : za odměnu nebral cukr, ale 

žvýkačky. Vagon patřil samozřejmě nám. Pěli jsme píseň dokola. 
Jenže mně odkazovaly kopance a sobě mezi sebou pusy.

- Cookie -
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ústredí Československého sokolstva v zahraničí
CZECHOSLOVAK SOKOL ABROAD

UNION DES SOKOL TCHECOSLOVAQUES A L E I RANGER • SOKOL C HECOSLOVACO EN EL EXTRANJERO 

ZENTRAL VERBAND DER TSCHECHOSLOWAKISCHEN SOKOLVEREINE IM AUSLAND

2333 KENBARB ROAD, MISSISSAUGA. ONTARIO. CANADA L5B 2E9

9. května 1986.

Český a slovenský exilový skautlng 
ve Švýcarsku.

VSžení přátelé:

Jak je vám znSmo, uspořádá ústředí československého 
sokolstva v zahraničí ve dnech 3.-7. července 1986 svůj VI. 
slet v Curychu ve Švýcarsku.

Dovolujeme si vás tímto co nejsrdečnějl pozvat na ten­
to náš slet. Upřímně doufSme, že naše pozvání přijmete a 
účastí vašich příslušníků zvýšíte význam a úspěch sletu, kte­
rý bude největší naší národní slavností mimo hranice naší vla­
sti v tomto roce.

Jsme přesvědčeni, že letošní slet se stane opět, Jako 
tomu bylo při všech pěti sletech předcházejících, významnou 
manifestací věrnosti ideálům z nichž vznikla samostatná, ne­
závislá Československá republika a že bude současně také 
projevem neutuchajícího Ošili celé československé demokratic­
ké krajanské a exilové veřejnosti o obnovu svobody a demo­
kracie v naší vlasti.

Na zdar!

ÚSTREDÍ CESKOSLOVENSKEUQSOKOLSTVA V ZAHRANIČÍ n

Zdeněk M. Dobrovolný) / //Jan Waldauf ]
jednatel starosta / / /

PŘEDSEDNICTVO 
EXECUTIVE COMMITTEE

Starosta - President: 
JAN WALDAUF 
Mississauga. Ont., Canada 

Místostarostové • 
Vier Presidents:
VLADIMÍR F. SVOBODA 
Zollikerberg. Switzerland 
Ing. MIROSLAV DOLEŽAL 
Oyster Bay. N.S.W. Australia 

Náčelník • Director of Men: 
BERNHARD ZODER 
St. Gallen. Switzerland 

Náčelnice .
Director of Women: 
DAGMAR BERGOVÄ 
Aarau. Switzerland

Vzdělavatel - 
Director of Education: 
Dipl Arch. RUDOLF FIALA 
Zurich. Switzerland

Jednatel - Secretary: 
ZDENĚK M. DOBROVOLNÝ 
Pierrclonds. Que.. Canada

Pokladnik • Treasurer: 
ZDENEK MIMRA. CG.A. 
Etobicoke. Ont.. Canada

Matrikář -
Membership Director: 
VÁCLAV HARAMUL 
Melbourne. VIC., Australia

Ä

Cestní členově výboru - 
Honorary Board members:

MARIE PROVAZNÍKOVA 
JARMILA UHt ÍROVÄ 
JOSEPH J HORVATH

SOKOL

ARGENTINA • AUSTRALIA • AUSTRIA • CANADA • FRANCE • GERMANY • NETHERLANDS • SOUTH AFRICA

SWEDEN • SWITZERLAND • UNITED KINGDOM • UNITED STATES OF AMERICA
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Širou rovinou
A. Fism^ A

Kryté vozy Širou stepí jedou, aby našly zemi lidem 
Kryté.vozy jedou za svým cílem,vytrvale cestou neces-

_svým,-písně_pionýrů_tam je_vedou, _. kde slpvo patřt.stated 
__tou,__ve„dna_při .slunečním žáru bílém, i když na nebi hvěz-

A E7 A F A ' ”

ným. dy jsou. Holá hou hou holá hou hou stá-le 
E7 ~ . i I A ..-nx>,| F.l---- --------he lAl FtgZBÍ

kupředu jdem s písní svou, holá hou hou holá hou hou, dnem i
2 H7______________ ; ___________ Fis..mi

» nocí širou rovi- nou. Každý večer hvězdy dolů hle-dí,-
A ~ A L, , "i. E7 I - i --

* T AJ/ ♦ U Ý ♦ • •;*• -*
táborové ohně planou tmou.., kolkolem nich pionýři se-dí a

" ’ A p .A

myslí na zem neznámou. Holá hou hou holá hou hou, stále

E7 ■ A ~ ‘ F A

kupředu jdem s písní svou. „Holá hou hou holá hou hou, stále 

f * * *----- i A7 ^ AU* Lo ..... - - P^

tou širou rovinou. Jasným dnem i noč-ní tmou' všich-ni.
1 E7--> ._______ __ A E7_________ , E7____________  A n

jdem v zem neznámou,1^ zem neznámou, v zem neznámou. Ho-la 

AD ADA

hou, holá hou, holá hou.

J. Moravec 
L. Korbař
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STŘÍPKY - KLÍPKY
JESTŘÁB byl na jarním Velesezení zvolen za člena čtyřčlenné 

Evropské rady. Blahopřejeme.

OBRYS - Daniel Strož vydal znovu tyto Foglarovky :
Hoši od Bobří řeky DM 26,- Stínadla se bouří DM 26,-
Záhada hlavolamu DM 26,- Rychlé šípy DM 13,-

Přístav volá DM 26,-.
Na knížky, objednané přes naši redakci poskytne 40 % slevy.

VE SCARDANALU zapomenuto : tenisky + modrá pláštěnka.

NAŠI NOVÍ : Šašek, Hříbě II., Kaštan, Ryska /všechny odd.Bern/ 

a Rembo /osamělá hlídka/. Srdečně je vítáme.

POZDRAVOVNA : Roveři a starší skautky ze svatodušního rovermootu 
v Brexbachtalu.

ŽIHLADLA nejsou vždy nevinná. Nealergický dospělý člověk několik 

včelích, ale i sršních, pokud ’. přímo do žíly nebo do ja­
zyka, bez větších následků. Když ale zaútočí celý roj, doporučuje 
se - a to zvláště dětem - vyhledat lékaře. U nealergických potřeme 
místa vpichu čpavkem /nouzově sodou či ciraretovým popelem/ a ochl 
dime je.

Kdo je na včelí a vosí žihadla alergický, měl by se po­
radit s lékařem a nosit jím předepsané léky stále při sobě.
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